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ВСТУП 

 

Актуальність і доцільність дослідження. У Державному стандарті 

початкової загальної освіти в Україні визначені мета і завдання вивчення 

математики, зокрема формування обчислювальних навичок з натуральними 

числами, розвиток пізнавальних здібностей молодших школярів. 

Фундаментом обчислювальних вмінь та навичок є навички табличного 

додавання, віднімання, множення та ділення, особливістю яких є те, що учні 

повинні знати їх напам’ять. Табличні випадки арифметичних дій є своєрідною 

“математичною азбукою”. Від рівня сформованості цих навичок залежить 

математична підготовка учнів початкових класів і результативність вивчення 

математики у наступних класах. З іншої сторони, заучування таблиць 

напам’ять сприяє розвитку пам’яті, привчає учнів контролювати себе, 

помічати помилки при відтворенні, виправляти їх. 

Спостереження за навчальним процесом з математики в сучасній 

початковій школі свідчить, що не завжди належна увага приділяється 

формуванню високоавтоматизованих навичок табличного додавання, 

віднімання, множення та ділення. З одного боку, певна частина вчителів 

недостатньо володіє методикою формування обчислювальних прийомів, 

зокрема прийомів табличного додавання та віднімання з переходом через 

десяток, а з іншого боку, учні часто допускають помилки в усних і письмових 

обчисленнях тому, що погано засвоїли таблиці арифметичних дій. Неміцне 

запам’ятовування учнями початкових класів таблиць арифметичних дій 

змушує повертатися до їх вивчення у процесі навчання у середніх класах. 

Питання формування навчальної та ігрової діяльності молодших 

школярів, пізнавальних інтересів до математики знайшли місце в роботах 

Н.Г. Калашникової, Н.І. Микитинської. У працях А.Д. Нікуліної, О.Я. 

Митника досліджувалося формування навичок самоконтролю і контролю при 

виконанні арифметичних дій. Питання використання різних форм навчальної 



діяльності розглянуті в роботах О.Г. Братанич, Т.І. Дейніченко, Л.Г. 

Коломійченко, О.В. Кузьміної. 

Таким чином, зростання актуальності проблеми вивчення табличних 

випадків арифметичних дій у початковій школі в умовах нової освітньої 

парадигми, а також аналіз недоліків у методичних підходах до вивчення 

табличних випадків арифметичних дій в сучасній початковій школі та 

труднощів, які виникають у навчальному процесі перед учнями та вчителями, 

переконливо свідчить, що тема дипломного дослідження «Особливості 

вивчення молодшими школярами табличних випадків арифметичних дій на 

уроках математики» є однією з актуальних. 

Об’єктом дослідження є процес навчання математики учнів початкової 

школи. 

Предметом дослідження є методична система вивчення табличних 

випадків арифметичних дій.  

Мета дослідження – обгрунтування та експериментальна перевірка 

ефективної методики формування міцних і свідомих навичок табличних 

випадків арифметичних дій у молодших школярів. 

Відповідно до поставленої мети дослідження необхідно було розв’язати 

такі завдання: 

1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми у педагогічний теорії та 

практиці. 

2. Розкрити психолого-методичні закономірності формування навичок 

табличного додавання, віднімання, множення, ділення. 

3. Обґрунтувати теоретичну концепцію методичної системи вивчення 

табличних випадків арифметичних дій у початковій школі. 

4. Розробити методичну систему засвоєння учнями початкової школи 

таблиць арифметичних дій та експериментально перевірити її. 

Методи дослідження. Відповідно до визначених завдань комплексно 

застосовувалися наступні методи дослідження: теоретичний аналіз проблеми, 

класифікація, систематизація, узагальнення; спостереження, бесіди, 



контрольне опитування, вивчення шкільної документації і продуктів 

діяльності учнів, активні методи навчання.  

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження полягає в:  

систематизації методів, прийомів для використання вчителем початкової 

школи з метою засвоєння учнями початкових класів табличних випадків 

арифметичних дій; обґрунтуванні методичної системи вивчення табличних 

випадків арифметичних дій у початковій школі. 

Практична значущість результатів дослідження полягає в 

розробленні та запровадженні в освітній процес початкової школи методичних 

матеріалів з метою кращого засвоєння учнями початкових класів табличних 

випадків арифметичних дій; доборі та ситематизації нестандартних підходів 

до вивчення табличних випадків арифметичних дій (комп’ютерні тренажери, 

метод емпатії, віршування, розмальовки, спрощене запам’ятовування). 

Експериментальна база дослідження. Дослідженням було охоплено 

61 молодшого школяра − учнів 2-3-х класів (20 учнів 1 класу, 19 учнів 2 класу, 

22 учні 3 класу) Ліцею №4 м. Могилева-Подільського, Вінницької області.  

Апробація результатів дослідження здійснювалась на І Всеукраїнській 

студентській науково-практичній конференції «Наукові перспективи та 

методичні інновації в розвитку початкової освіти» (2024 рік, м. Вінниця). 

Тема: «Використання наочності під час вивчення табличних випадків 

арифметичних дій множення і ділення у початковій школі». Всеукраїнській 

науково-практичній онлайн-конференції здобувачів вищої освіти і молодих 

учених «Актуальні проблеми навчання і виховання молодших школярів» (10 

травня 2024 року, м. Харків). Тема: «Упровадження методичних підходів до 

вивчення табличних випадків арифметичних дій множення і ділення». І 

Всеукраїнських педагогічних читаннях пам’яті Володимира Бондаря 

«Контексти наукових досліджень Володимира Бондаря. Адаптивне навчання 

студентів в умовах воєнного стану та відновлення України» (3 жовтня 2024 

року, м.Київ). Тема: «Вивчення молодшими школярами табличних випадків 

арифметичних дій засобами Lego в умовах адаптивного навчання». 



За результатами участі опубліковано 2 статті: 

1. Присяжнюк А. О. Упровадження методичних підходів до вивчення 

табличних випадків арифметичних дій множення і ділення. Матеріали 

Всеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих учених «Актуальні проблеми навчання і 

виховання молодших школярів», 10 травня 2024 року, факультет 

початкового навчання Харківського національного педагогічного 

університету імені Г.С. Сковороди. С.129 - 131. 

2. Присяжнюк А. О. Використання наочності під час вивчення табличних 

випадків арифметичних дій множення і ділення у початковій школі. 

Наукові перспективи та методичні інновації в розвитку початкової 

освіти: збірник матеріалів І Всеукраїнської студентської науково-

практичної конференції (м. Вінниця, ВДПУ імені Михайла 

Коцюбинського, 18 квітня 2024 р.) / редкол.: Н. Олійник, В. Імбер, Н. 

Казьмірчук, Г. Кіт, Н. Комарівська, Л. Любчак, Н. Стахова, Ю. Бондар; 

за заг. ред. Н. Олійник. Вінниця, 2024. Вип. 1. C.403 – 406. 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел (69 найменувань) 

та додатків. Загальний обсяг становить 96 сторінок, основний зміст викладено 

на 78 сторінках.  
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